

共创亚洲和平、团结、包容的美好未来

——热烈祝贺第十九届亚洲运动会闭幕

10月8日晚,第十九届亚洲运动会闭幕式在浙江隆重举行。在激昂的乐曲和美好的祝福中,杭州亚运会圆满落下帷幕。

钱江潮涌,魅力绽放。在过去的16天里,杭州向世界奉献了一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会,为亚洲运动健儿搭建了展示风采的舞台,为亚洲和国际奥林匹克运动发展作出了新贡献,为增进亚洲人民团结和友谊、推动构建亚洲和人类命运共同体注入了新动能。杭州亚运会的成功举办,是亚运史上浓墨重彩的一笔,是亚洲体育运动发展的重要里程碑。

体育见证突破,拼搏成就梦想。亚运赛场上,一项项刷新纪录的极限挑战,一次次超越自我的奋力向前,一个个永不言弃的感人瞬间……来自亚洲45个国家和地区代表团的1.2万多名运动员全力以赴、创造佳绩,展现着竞技体育的独特魅力和亚洲体坛的蓬勃活力,生动诠释着奥林匹克精神。中国体育代表团取得了优异成绩,体育健儿传承和发扬中华体育精神,追求卓越,奋勇争先,实现了运动成绩和精神文明双丰收,激发了亿万人民奋进新征程、建功新时代的强大精神力量。

杭州亚运会是党的二十大胜利召开之后我国成功举办的规模最大、水平最高的国际综合性体育赛事。从

首次实现全部场馆绿电供应、首次利用绿色甲醇燃料点燃亚运主火炬,到打造首届碳中和亚运会和首个大型“无废”赛事;从开幕式上的“数字火炬手”“数字焰火”惊艳全球,到广大志愿者热情服务、倾力奉献……坚持贯彻“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念,杭州亚运会以一流的场馆设施、顺畅的赛事组织、周到的服务保障,向世界展示了诗画浙江的独特魅力、展现了活力中国的光明前景。

习近平主席指出:“亚洲运动会承载着亚洲人民对和平、团结、包容的美好向往。”本届亚运会报名规模、项目数量均创历史新高,彰显了亚洲人民对杭州亚运会的热切期盼和坚定支持。本届亚运会还设置了诸多富有亚洲特色的比赛项目,为体育和文化交相辉映提供了舞台,是亚洲文化兼收并蓄、博采众长、充满活力的生动写照。杭州亚运会的圆满成功充分表明,只有践行人类命运共同体理念,弘扬全人类共同价值,才能共创亚洲和平、团结、包容的美好未来。

当前世界百年变局加速演进,人类面临的全球性挑战前所未有。无论是应对眼下的危机,还是共创美好的未来,人类都需要同舟共济、团结合作。亚运会因和平而生、因和平而兴。杭州亚运会以“心心相融,爱达未来”为口号,通过体育铺路架桥,为不同地域、不同肤色

的人们搭建起和平与友谊的交流平台,奏响了“同爱同在同分享”的时代强音,凝聚着亚洲人民的团结合作之心。时代召唤我们,要以体育促和平,坚持与邻为善和互利共赢,抵制冷战思维和阵营对抗,将亚洲打造成世界和平的稳定锚;以体育促团结,把握历史机遇,合作应对挑战,践行“永远向前”的亚奥理事会格言,把共同发展、开放融通的亚洲之路越走越宽;以体育促包容,增强文明自信,坚持交流互鉴,续写亚洲文明新辉煌。

习近平主席强调:“中国一贯重视发展体育事业,积极参与国际奥林匹克事务,践行‘更快、更高、更强——更团结’的奥林匹克格言。”面向未来,中国将始终站在历史正确的一边,站在人类文明进步的一边,推动共建“一带一路”高质量发展,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,为推进奥林匹克事业和构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

“江南忆,最忆是杭州。”杭州亚运会给全世界留下难忘的杭州记忆。让我们带着这份美好的记忆,走人间正道,干正义事业,坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进,同各国人民一道推动构建亚洲和人类命运共同体,共同建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

(人民日报社论)

把举办高水平赛事作为重要龙头

王彪调研2023年河北省青少年击剑锦标赛(甲组)比赛和冬奥场馆后续利用

本报讯(记者周强)10月2日,2023年河北省青少年击剑锦标赛(甲组)在张家口市崇礼区国家跳台滑雪中心(雪如意)开赛,河北省体育局党组书记、局长王彪深入比赛现场,调研赛事组织开展和冬奥场馆利用情况。省体育局自行车运动中心、张家口市、崇礼区有关负责同志参加调研活动。

王彪指出,这次赛事活动是全省体育系统推动冬奥场馆后续利用的又一次有益实践。他强调,冬奥竞赛场馆后续利用要突出体育的本职功能,把举办高水平赛事作为重要的龙头和牵引,带动全民健身和青少年赛事的举办,更好地服务体育事业的发展。要按照巩固一批优势项目、突破一批潜力项目、提升一批短板项目、发展一批空白项目的要求,

把击剑运动作为补短板补空白的重点,组建专业队并系统推进后备人才培养,进而加快推进击剑运动发展。

2023年河北省青少年击剑锦标赛(甲组)吸引了全省10个地市的11支代表队共199名选手参赛,进一步推动了全省青少年击剑运动的普及与技术水平的提高,有力促进了河北击剑运动持续健康发展。

弦歌不辍育桃李 栉风沐雨谱华章

河北体育学院召开马克思主义学院成立大会

本报讯(记者周强)10月7日下午,河北体育学院马克思主义学院成立大会在正定新区校区举行。学院的成立,标志着河北体育学院马克思主义理论建设和思想政治教育进入了一个新的发展阶段,是学院学习贯彻党的二十大精神、深入推进党的理论武装、持续推进用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人的重要举措。院党委副书记、院长何文革,院领导刘英奇、王志辉、樊秀峰、张华艳、王彬、史东林,河北省教育厅德育研究中心主任蔡杭州,河北省体育局科教处处长廉向军出席,学院相关部门主要负责人、马克思主义学院全体教师及部分学生代表参加。大会由院党委副书记曹荣主持。

会上,刘英奇宣读了《关于成立马克思主义学院的决定》;何文革、刘英奇、蔡杭州、廉向军

共同为马克思主义学院揭牌。

蔡杭州、廉向军分别代表河北省教育厅、河北省体育局向河北体育学院马克思主义学院的成立表示祝贺,希望马克思主义学院能继续发扬优良传统,为国家培养出更多具有国际视野、社会责任和创新精神的体育人才。

何文革在致辞中指出,办好马克思主义学院是高等学校坚持社会主义办学方向、落实立德树人根本任务、繁荣马克思主义体育科学的重要举措。体育学院肩负着为党育人、为国育才的神圣使命,必须深入推进马克思主义理论学科建设,改革思想政治理论课教育教学,用教书育人、科学研究和理论宣传的实际行动,巩固马克思主义指导思想地位,为推进中国式现代化建设做出新的贡献。

推动群体工作高质量发展

河北省健身场地设施建设专题调度会召开

本报讯10月9日,河北省体育局群众体育处召开全省健身场地设施建设专题调度会,对全省场地设施建设工作进行调度,对2024年民生工程谋划和项目库进行安排部署,并听取各市工作进展情况,对下一阶段重点任务提出要求。群众体育处处长马金亮主持会议并讲话。

马金亮指出,要加快省本级场地设施建设进度,确保按时间节点高标准完工;要建设特色体育公园、乡镇体育示范工程、行政村(社区)场地设施示范工程,打造体育特色亮点工程;要继续做好中心场馆、节点场地设施、赛事活动、健身指导等谋划工作,充分发挥项目支撑作用,推动群体工作高质量发展。

各市(含定州、辛集市)体育部门分管群众体育工作负责同志和群体科(处)长,雄安新区宣传网信局分管体育工作的负责同志,体育组长参加会议。

(群体处)